

- ఇప్పటికే ఎక్కడ వేసిన గొంగళ లక్కడే..
- వట్టించుకోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం
- వ్యవసాయ ఉత్పత్తుల క్రయవిక్రయాలకు రైతుల ఇబ్బందులు
- 50 కిలోమీటర్లు ఉన్న కేసముద్రానికి వెళ్లాలంటే వ్యయప్రయాసలు

**మరిపెడలో వ్యవసాయ మార్కెట్ ఏర్పాటు ప్రతిపాదనలకే పరిమితమైంది. 2020 సంవత్సరంలో బీఆర్ఎస్ హయాంలో ప్రపోజల్స్ పంపగా అప్పటి ప్రభుత్వం బుర హానీపురం గ్రామ పరిధిలో 9.25 ఎకరాల భూమిని కేటాయించింది. ఆ తర్వాత అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వట్టించుకోకపోవడంతో ఎక్కడ వేసిన గొంగళ అక్కడే ఉన్నట్లుంది. వ్యవసాయ ఉత్పత్తుల క్రయవిక్రయాలకు సుమారు 50 కిలోమీటర్ల దూరంలోని కేసముద్రం మార్కెట్ కు వెళ్లి వ్యయ ప్రయాసలకు గురవుతున్నట్లు రైతాంగం ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నది. వెంటనే మరిపెడలో మార్కెట్ ను ఏర్పాటు చేయాలని కోరుతున్నది.**



బురహానీపురం గ్రామంలో మార్కెట్ కు కేటాయించిన స్థలం

- మరిపెడ, జనవరి 19

# నమస్తే తెలంగాణ

## మహబూబాబాద్

5 వరంగల్, సోమవారం 20 జనవరి 2025 MAHABUBABAD



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే పెద్ది సుదర్శన్ రెడ్డి

### హామీల అమలులో కాంగ్రెస్ విఫలం

దుగ్గోడి, జనవరి 19 : ఆరు గ్యారంటీలు, 420 హామీలను అమలు చేస్తామని అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వాటిని అమలు చేయడంలో పూర్తిగా విఫలమైందని నర్సంపేట మాజీ ఎమ్మెల్యే పెద్ది సుదర్శన్ రెడ్డి అన్నారు. అధికారం వరంగల్ జిల్లా దుగ్గోడి మండల కేంద్రంలో విలేజరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దరఖాస్తుల పేరుతో అయోజనకరమైన చేస్తున్నదని అన్నారు. అత్యున్నత పథకంలో జాబ్ కార్డు కలిగిన ప్రతి ఉపాధి హామీ కూలికీ రూ. 12,000 ఇస్తామని చెప్పి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మోసం చేశారన్నారు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో 6.47 లక్షలకు పైగా కొత్త రేషన్ కార్డులు మంజూరు చేశామని, ప్రజాపాలనలో 18 లక్షలకు పైగా వచ్చిన దరఖాస్తుల్లో ఇరవై శాతం మంది అర్హులకు ఇచ్చి చేతులు దులుపుకుంటున్నారని పేర్కొన్నారు. నియోజకవర్గంలో అధికార పార్టీ ఎమ్మెల్యే కన్నా ప్రతి పక్ష పార్టీ పోషిస్తూ అభివృద్ధిని అటకెక్కించాడని, ప్రతిపక్ష పార్టీ కార్యకర్తలపై అక్రమ కేసులను బనాయించి ఇబ్బంది దులుగురించేయడమేమీగా పెట్టుకున్నారని విమర్శించారు. గ్రామంలో అభివృద్ధి పనులను గాలికొడిచి, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో లబ్ధి పొందేలా పథకాల పేరుతో ప్రజలను

- ఆరు గ్యారంటీల పేరుతో ప్రజలను మోసం చేసిన రేవంత్ రెడ్డి
- మాజీ ఎమ్మెల్యే పెద్ది సుదర్శన్ రెడ్డి
- గ్రామ సభల్లో ఎమ్మెల్యేను నిలదీయాలని సూచన

మోసం చేయడానికి వస్తున్నారని అన్నారు. ప్రజాపాలన దరఖాస్తులను పక్కకు పెట్టి కులగణన సర్వే వివరాలతో అభిదారులను ఎంపిక చేయడం ప్రజలను వంచించడమే నన్నన్నారు. ఈ నెల 21వ తేదీ నుంచి నిర్వహించనున్న గ్రామసభల్లో సంత్రేమ పథకాలపై అధికారులు, అధికార పార్టీ నాయకులను నిలదీయాలని కార్యకర్తలకు సూచించారు. కార్యక్రమంలో జిడ్పీ మాజీ చైర్మన్ వైద్య అకల శ్రీనివాస్, మామిడి కమిటీ మాజీ చైర్మన్ పాపి మొగిలి, పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు సుకీనే రాజేశ్వరరావు, మాజీ ప్రజాప్రతినిధులు రేపూరి సురేంద్రరెడ్డి, గుడిపెట్టి జనార్థన్ రెడ్డి, పిండి కుమారస్వామి, సింగితి రాజన్న, నాయకులు లక్ష్మారెడ్డి, కామేశ్వర్ ప్రసాద్, గ్రామ పార్టీ అధ్యక్షులు కూస రాజు, నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## వైసీపీ పాదనల్లోనే మురిపెడ మార్కెట్

కేసముద్రం, మరిపెడ మండలాల పరిధిలోని గ్రామాలను కలిపి కేసముద్రం మార్కెట్ ను 1960 సంవత్సరంలో ఏర్పాటు చేశారు. మరిపెడలో చెక్ పోస్ట్, సబ్ యార్డ్ అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చారు. కేసముద్రం వ్యవసాయ మార్కెట్ కు ఏటా లక్షలన్ను ఆదాయంలో మూడో వంతు ఈ చెక్ పోస్ట్ ద్వారానే వస్తున్నది. మహబూబాబాద్, ఖమ్మం, సూర్యాపేట జిల్లాల సరిహద్దు, జాతీయ, రాష్ట్ర రహదారుల కలుసుకోవడం వంటివి మంచి రాకపోకలతో రద్దీగా ఉండే మరిపెడలో వ్యవసాయ మార్కెట్ ఏర్పాటు చేస్తే అందుబాటులో ఉంటుంది

రైతుల నుంచి డిమాండ్ వచ్చింది. వ్యవసాయ ఉత్పత్తులను వేరే ప్రాంతాలకు వెళ్లి విక్రయించాలి అని పనిలేకుండా, సమయం, అధికంగా కలిసి వస్తుంది అభిప్రాయాలు వ్యక్తమయ్యాయి. ఈ నేపథ్యంలో డిప్యూటీ మాజీ ఎమ్మెల్యే రెడ్డిగారు డిమాండ్ కృషిలో 2020 సంవత్సరంలో మరిపెడలో మార్కెట్ ఏర్పాటు కోసం ప్రతిపాదనలు పంపిగా, మే 18న అప్పటి ప్రభుత్వం బురహానీపురం గ్రామ పరిధిలో 161/1/2 సర్వే నంబర్ 9.25 ఎకరాల భూమిని కేటాయించింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత 21 అక్టోబర్ 2024న



కేసముద్రం వ్యవసాయ మార్కెట్

**నివేదిక సిద్ధం చేస్తున్నాం..**

వ్యవసాయ మార్కెట్ కి కాఖ నుంచి ఇప్పటివరకు సబ్ యార్డ్ గా ఉన్న మరిపెడలో కొత్తగా మార్కెట్ ఏర్పాటుకు ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేసి సమగ్ర నివేదిక అందించాలని డైరెక్టర్ ఆఫ్ మార్కెటింగ్ కాఖ నుంచి ఉత్తర్వులు అందినట్లు కేసముద్రం మార్కెట్ కార్యదర్శి అమరలింగ్ శర్మ రాష్ట్ర చెప్పారు. అందుకోసం నివేదిక సిద్ధం చేస్తున్నట్లు చెప్పారు.



మరిపెడలో ఏర్పాటు చేసిన ఎంపీ చెక్ పోస్ట్



ఓవరాల్ వాంప్ గా నిలిచిన ఏఆర్ బిభాగం క్రీడాకారులకు ట్రోఫీ అందజేస్తున్న వరంగల్ సీపీ ఆంబర్ కిశోర్ యా

### ముగిసిన పోలీసు క్రీడలు

సుబేదారి, జనవరి 19 : హనుమకొండ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ స్టేడియం (జేఎంఎస్) లో మూడు రోజులుగా నిర్వహిస్తున్న వరంగల్ కమిషనరీలో పోలీసు వార్షిక క్రీడలు ఆదివారం ముగిశాయి. వాలీబాల్, కబడ్డీ, పురుగు పండ్ల, పుట్టిబాల్, హైజంప్, ట్రైడాంట్ పోటీలు నిర్వహించగా 125 పతకాలు గెలుచుకొని ఆర్మీ రిజర్వ్ (ఏఆర్) బిభాగం పోలీసులు ఓవరాల్ వాంప్ గా నిలిచారు. అనంతరం జరిగిన వేడుకల్లో సీపీ ఆంబర్ కిశోర్ యా గెలుపొందిన పురుష, మహిళా పోలీసులకు బహుమతులు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ క్రీడా పోటీలు మానసికంగా సాఫ్ట్, ప్రశాంతతను కలిగిస్తాయని, క్రమశిక్షణను పెంపొందిస్తాయని అన్నారు. పోటీల్లో పాల్గొన్న క్రీడాకారులు గెలుపొందుతున్న సమానంగా తీసుకొని క్రీడా సూక్ష్మతను చాటుతూ ఉండాలన్నారు. కార్యక్రమంలో డి.పీ.ఎస్. షేక్ సలీమ్, రాజమహేంద్రవారి, రవీందర్, అదనపు డి.పీ.పీ.లు, సీపీ.లు, ఇన్స్పెక్టర్లు, ఎస్.ఐ.లు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

### తిరుగు ప్రయాణ పాట్లు..

హనుమకొండ చౌరస్తా, జనవరి 19: సంక్రాంతి పండుగ ముగియడంతో తిరుగు ప్రయాణంలో ఆదివారం బస్సుల కోసం ప్రజలు పాట్లు పడ్డారు. గంటల తరబడి వేచి చూసి విసిగిపోయారు. వరంగల్ రిజిస్ట్రేషన్ లోని పరకాల, భూపాలపల్లి, జనగామ, మహబూబాబాద్, తొర్రూరు, నర్సంపేట, హనుమకొండ బస్ స్టేషన్లు ప్రయాణికులతో నిండిపోయాయి. ప్రధానంగా హనుమకొండలో బస్సుల కోసం పడిగాపులు కాశారు. వరంగల్-హైదరాబాద్ రూట్ లో జనం రద్దీని దృష్టిలో పెట్టుకొని ఆర్టీసీ అధికారులు గ్రామీణ ప్రాంతాలకు సమస్యను సర్దుబాటు చేయడం కోసం అక్కడి ప్రజలు అపవృత్తులు పడ్డారు. ముఖ్యంగా ములుగు, ఏటూరునాగారం, భూపాలపల్లి, నర్సంపేట, తొర్రూరు, పాలకుర్తి, దర్శనాగర్, వరంగల్

- బస్సుల్లో ప్రయాణికుల ఇబ్బందులు
- హైదరాబాద్ రూట్ లో పెరిగిన రద్దీ

సీట్ల ప్రయాణికులు బస్సుల కోసం రోడ్ల మీద నిలిచారు. హైదరాబాద్ బస్ స్టేషన్ లోని హైదరాబాద్ పాయింట్ వద్ద బస్సుల కోసం జనం కూర్చున్నారు. సోమవారం బస్సులలో చేరడానికి వేలాదిగా ఉద్యోగులు, సాఫ్ట్ వేర్ ఇంజనీర్లు, ఇతర ప్రైవేట్ ఉద్యోగులు హనుమకొండ బస్ స్టేషన్ కు చేరుకున్నారు. ఒక్క ఆదివారం రోజే రాత్రి 8 గంటల వరకు ఎన్నడూ లేని విధంగా సుమారు 500 ట్రిప్పులు హైదరాబాద్ రూట్ లో నడిపిస్తున్న ఆర్టీసీ అధికారులు తెలిపారు. ఇవేకాకుండా హైదరాబాద్ మీదుగా బెంగళూర్, విజయవాడ, తిరుపతి, నెల్లూరు, శ్రీశైలం, మిర్యాలగూడ తదితర దూరప్రాంతాలకు రిజిస్ట్రేషన్ బస్సులు నడిపారు. వరంగల్ రిజిస్ట్రేషన్ లో ఆర్టీసీ, ఆర్డె, సీట్ బస్సులు 930 ఉండగా, వీటిలో 254 బస్సులు హైదరాబాద్ రూట్ కేటాయింబారు.



బస్సుల కోసం హనుమకొండ బస్ స్టేషన్ లో వేచి చూస్తున్న ప్రయాణికులు

### బయ్యారంలో ఉక్కు పరిశ్రమపై నీలినిడలు

- మా వల్లకాదని రాష్ట్రానికి లేఖ పంపిన కేంద్ర ఉక్కుశాఖ?
- పార్లమెంట్ ఎన్నికల తర్వాత స్టేట్ ఫ్లాంట్ పై కాంగ్రెస్ మోసం
- విశాఖ ఉక్కు ఫ్యాక్టరీకి భారీ ప్యాకేజీపై సర్వత్రా చర్చ



ఇనుప ఖనిజం (ఫైల్)

బయ్యారం, జనవరి 19 : బయ్యారం ఉక్కు పరిశ్రమపై నీలినిడలు కమ్యూన్ గా మారింది. విశాఖపట్టణంలోని ఉక్కు ఫ్యాక్టరీకి భారీ ప్యాకేజీ ప్రకటించిన కేంద్ర ప్రభుత్వం తెలంగాణపై మరోసారి వివక్ష ప్రదర్శించింది. ప్రత్యేక రాష్ట్ర ఏర్పాటు సందర్భంగా ఏపీ పునర్వ్యవస్థీకరణ చట్టంలో రూ.30వేల కోట్ల తో సెయిల్ అడ్వర్టైజ్ మెంట్ లో తెలంగాణలో భారీ ప్రభుత్వ రంగ పరిశ్రమ ఏర్పాటు చేస్తామని కేంద్రం పేర్కొంది. రాష్ట్ర అవతరణ ఆనంతరం కేంద్రం పదేళ్లగా నాన్ వెట్ డోరణి కొనసాగించింది తప్ప ఉక్కు పరిశ్రమ కోసం ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోలేదు. స్టేట్ ఫ్లాంట్ నిర్మాణానికి కావాల్సినంత ఖనిజం బయ్యారం ప్రాంతంలో లేదని, అక్కడ ఉక్కు పరిశ్రమ ఏర్పాటు సాధ్యం కాదని తెలంగాణ నుంచి ప్రాంతీయంగా వ్యాపారం చేయమని మార్కు ప్రకటన చేయించారు. ఈ నేపథ్యంలో విశాఖ ఉక్కు ఫ్యాక్టరీకి ప్రత్యేక ప్యాకేజీ కింద రూ. 11,440 కోట్ల కేటాయింపుపై కేంద్ర మంత్రి ఆర్జిని వైస్ ప్రజా ప్రకటించిన నేపథ్యంలో మరోసారి బయ్యారం ఉక్కు పరిశ్రమ చర్చనీయాంశంగా మారింది.

### చార్జీల మోత

తొర్రూరు, జనవరి 19 : సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా ఆర్టీసీ అధికారులు ప్రత్యేక బస్సుల పేరుతో చార్జీల మోత మోగిస్తున్నారు. టికెట్ ధరలకు అదనంగా హామీలు చేయడంతో ప్రయాణికులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఆదివారం మహబూబాబాద్ జిల్లా తొర్రూరు బస్ స్టేషన్ లో పండుగకు వచ్చి తిరుగు ప్రయాణమైన ప్రజలు ధరల పెంపుపై ఆర్టీసీ సిబ్బందితో వాగ్వివాదానికి దిగారు. తొర్రూరు నుంచి ఉప్పల్ వెళ్లే రోడ్ల వరకు పండుగకు ముందు రూ. 290 ఉన్న ప్రత్యేక బస్సుల పేరుతో అధిక వసూళ్లు
- టికెట్ ధరల పెంపుతో ప్రయాణికుల ఆగ్రహం
- తొర్రూరులో ఆర్టీసీ సిబ్బందితో వాగ్వివాదం

టికెట్ ను ఇప్పుడు రూ. 420కు పెంచడంతో ఆగ్రహించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రయాణికులు మాట్లాడుతూ ఏటా పండుగల సమయంలో టికెట్ ధరల పెరగడం సాధారణమైనా, ఈ సారి పెంపు అధికంగా ఉందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కుటుంబంతో ప్రయాణం చేయాలంటే పెద్ద మొత్తంలో ఖర్చవుతున్నదని, తమ సమస్యలను కూడా అధికారులు పట్టించుకోవాలని మండిపడ్డారు. ఉన్నతాధికారుల ఆడిశాల మేరకు తాము వనిచేస్తామని, ప్రయాణికులు తమకు సహకరించాలని ఆర్టీసీ సిబ్బంది కోరారు.

### 660 ప్రత్యేక సర్వీసులు ప్రారంభించాం

సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా 660 ప్రత్యేక సర్వీసులు ప్రారంభించాం. వరంగల్ రిజిస్ట్రేషన్ పరిధి నుంచి హైదరాబాద్ కు ఆదివారం 254 అదనపు సర్వీసులు నడిపాం. ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా బస్సులు తిప్పుతున్నాం. ఆదివారం కావడంతో ప్రయాణికులు పెరిగారు. - డి.విజయభాను, ఆర్ఎం



## ఆశలు ఆవిరి

వాస్తవాలు పరిశీలిస్తే ఉమ్మడి ఖమ్మం, వరంగల్ జిల్లాల్లో 1,41,691 ఎకరాల్లో ఇనుప ఖనిజం విస్తరించి ఉంది. 2014లో బయ్యారం అటవీ ప్రాంతాన్ని సందర్శించిన సెయిల్ ప్రతినిధుల బృందం ఇనుప ఖనిజం లభ్యత, నాణ్యతపై నివేదిక ఇవ్వాలని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను కోరింది. ఈ విషయంపై 2015లో అప్పటి బీఆర్ఎస్ సర్కారు టాస్క్ ఫోర్స్ కమిటీ వేసింది. ఉక్కు తయారీలో ఉపయోగించే 45 శాతం కంటే అధిక నాణ్యత కలిగిన 11 మిలియన్ టన్నుల ఇనుప ఖనిజం నిల్వ ఉందని తెలిసింది. స్టేట్ ఆధారిత ఆఫ్ ఇండియా (సెయిల్) పరిశ్రమ ఏర్పాటు చేసేందుకు కావాల్సినంత ఖనిజం ఉందని నాడే స్పష్టమైంది. అయినా కేంద్ర ఉక్కు శాఖ అధికారులు రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఇటీవల ఓ లేఖ పంపిస్తున్న సమాచారం. అవసరమైతే రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై పరిశ్రమల ఏర్పాటు చేసుకోవాలని సూచించినట్లు తెలిసింది. మరో అడుగు ముందుకేసి మహబూబ్ నగర్ సరిహద్దున ఉన్న కర్ణాటక రాష్ట్రం నుంచి ముడి ఇనుము తిప్పకనే వీలున్నందున అక్కడ కూడా ఉక్కు పరిశ్రమ ఏర్పాటు చేయమని, దీనిపై అవసరమైతే సెయిల్ తో సాఫ్ట్ వారాని పరిశీలిస్తామని కేంద్రం పేర్కొన్నట్లు తెలిసింది. అయితే దీనిపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నేటికీ ఎలాంటి ప్రకటన చేయకపోవడం గమనార్హం. గత పార్లమెంట్ ఎన్నికల సమయంలో ఉక్కు పరిశ్రమ సాధిస్తామని ప్రగల్భాలు పలికిన కాంగ్రెస్ నేతలు అనంతరం మళ్లీ ఆ ఉత్సాహం ఎత్తకపోవడంపై విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి.

### సూపర్ స్పెషాలిటీలో నిలిచిన శస్త్ర చికిత్సలు

వరంగల్ చౌరస్తా, జనవరి 19 : పేదలకు కార్టోరేట్ స్టాంపు వైద్యం ఉచితంగా అందించాలన్న ప్రభుత్వ సంకల్పం సీరుగాపోతున్నది. ప్రజాకోశాన్ని కేంద్రీకరించే ప్రభుత్వం నిర్ణయాలకు వ్యతిరేకంగా వ్యవహరించడంతో రోగులు అవకాశం కోల్పోతున్నారు. వరంగల్ జిల్లాలోని కార్టోరేట్ స్టాంపు వైద్యం పేదలకు చురుకులేదు ముప్పుగా మారింది. నిరాశంకంగా కొనసాగాల్సిన శస్త్ర చికిత్సలు యంత్ర పరికరాల రేటు, వైద్య సిబ్బంది కారణంగా నిలిచిపోయాయి. పది రకాల సూపర్ స్పెషాలిటీ సేవలను ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండడానికి ఏర్పాటు చేసిన ఆస్పత్రిలో న్యూరో సర్జరీ, యూరాలజీకి సంబంధించిన శస్త్ర చికిత్సలతోపాటు గుండె సంబంధిత కార్డియోథోరాసిక్ అండ్ వాస్కులర్ సర్జరీ (సీటివీఎస్) సర్జరీలు కొనసాగకపోవడంతో రోగులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. సుమారు నెల రోజులుగా దినాని చికిత్స అవసరమైన మాత్రమే నిర్వహిస్తున్న చేతులు దులుపుకుంటున్నార. అత్యవసర పరిస్థితుల్లో వైద్యం కోసం వచ్చిన వారికి యంత్ర పరికరాల రేటు చేయడం లేదంటూ హైదరాబాద్ ప్రభుత్వ హాస్పిటల్ కు సిఫారసు చేస్తున్నారు. సుమారు 10 రోజులుగా ప్రైవేట్ హాస్పిటల్ లో ఆరోగ్య శేఖర నిలిపివేయడంతో తప్పనిసరి

- యంత్రాల రేటు.. నిపుణుల కొరత కారణం
- హైదరాబాద్ కు సిఫారసు చేస్తున్న వైద్యులు
- ప్రైవేట్ ఆస్పత్రిల్లో ఆరోగ్య శేఖర లోక ఇబ్బంది పడుతున్న రోగులు



పరిశీలనలో ప్రజల చూపు ప్రభుత్వ వైద్యం వైపునకు మళ్లీనా అందుకు తగిన విధంగా ఎలాంటి ముందస్తు చర్యలు చేపట్టకుండా, కనీస వసతులు కల్పించకుండా ప్రభుత్వం నిర్ణయాలకు వ్యతిరేకంగా వ్యవహరించడంతో రోగులు అవకాశం కోల్పోతున్నారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి నిరాశంకంగా ఆస్పత్రి కాల శస్త్ర చికిత్సలు నిర్వహించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.